

B/USR.1351.

12.02.2018



Parlamentul României  
Camera Deputaților



Nr. 11143 / 13.02.2018.

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

## INTERPELARE

**Adresată:** Domnului Teodor-Viorel MELEȘCANU, Ministrul Afacerilor Externe

**De către:** Deputat Matei-Adrian DOBROVIE, Grupul parlamentar al Uniunii Salvați România, Circumscripția electorală nr.42, București

**Subiectul interpelării:** Situația infochioșcurilor din Regatul Unit al Marii Britanii și al Irlandei de Nord

**Obiectul interpelării:**

Stimate Domnule Ministru,

Vă supun atenției lipsa de transparență privind demersurile întreprinse de Ministerul Afacerilor Externe (MAE) privind informarea cetățenilor români în legătură cu situația infochioșcurilor din Regatul Unit al Marii Britanii și al Irlandei de Nord.

Informarea cetățenilor români din Regat este necesară ca urmare a faptului că Brexit-ul va avea repercusiuni asupra uneia dintre cele mai importante comunități românești situată în afara granițelor țării. Potrivit ultimului recensământ, peste 290.000 de români se află în Regatul Unit, însă autoritățile de la București estimează că pe teritoriul britanic se află peste 400.000 de români. Dintre aceștia, peste 230.000 de români lucrează în Regat, depășind numărul muncitorilor imigranți portughezi (219.000), italieni (192.000) și francezi (165.000).

Ieșirea Marii Britanii din UE pune sub semnul întrebării drepturile de care vor beneficia cetățenii români și firmele românești stabilite în Regat. Cu toate acestea, până în acest moment, MAE nu a realizat un ghid special dedicat procesului Brexit-ului, necesar pentru informarea cetățenilor români în legătură cu demersurile privind înregistrarea ca rezident permanent.



ROMÂNIA  
Parlamentul României  
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

Principala problemă pe care o identific constă în lipsa unei informări corespunzătoare privind numărul și starea de funcționare a infochioșcurilor deschise de MAE în Regatul Unit, precum și asupra bugetului alocat pentru deschiderea de noi infochioșcuri pe parcursul anului 2018. Gradul scăzut de transparență și de informare împiedică elaborarea unei analize pertinente cu privire la activitatea infochioșcurilor, precum și asupra impactului pe care acestea le generează asupra comunităților de români din Regatul Unit.

În acest sens, vă solicit să clarificați măsurile de acțiune definite de MAE în colaborare cu autoritățile naționale competente, în vederea deschiderii de noi infochioșcuri în Regatul Unit pe parcursul anului 2018. Vă rog să prezentați un bilanț cu privire la numărul și starea de funcționare a infochioșcurilor deschise în anul 2017 în Regatul Unit.

Având în vedere cele mai sus menționate, vă rog să aveți amabilitatea să răspundeți la următoarele întrebări:

1. Care este numărul infochioșcurilor pentru informarea cetățenilor români din Regat, deschise de Ministerul Afacerilor Externe pe parcursul anului 2017?
2. Care este numărul infochioșcurilor aflate în stare de funcționare în acest moment în Regatul Unit al Marii Britanii și al Irlandei de Nord?
3. Care sunt obiectivele MAE pentru 2018 în vederea deschiderii de noi infochioșcuri pentru informarea românilor din Regat despre consecințele Brexit-ului?
4. Care sunt demersurile întreprinse de MAE în vederea informării cetățenilor români din Regat cu privire la parcursul procesului Brexit?

Vă mulțumesc.

Solicít răspuns în scris, pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.

Cu deosebit respect,

Matei-Adrian DOBROVIE

Deputat USR de București

12 februarie 2018

